

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1924. január hó 15.

Felölös szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefón: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal:
Piac-utca 49. Telefón: 18. szám.

ÁRA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 7000 korona, Lútföldre 14000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 12. szám.

Szerdán ül össze Londonban a népszövetség pénzügyi bizottsága

A kisantant az integritásról való lemondást követeli?

Páris, jan. 14. (Havas.) A népszövetség tanácsának Magyarország pénz ügyi talpraállítása tárgyában kiküldött bizottsága szerdán délelőtti 11 órakor tartja ülést Londonban a St. James-palotában. Franciaországot a bizottságban Clauzel gróf, Franciaország népszövetségi osztályának igazgatója fogja képviselni, mivel Hanau-toux, aki beteg, vehet részt a tanácskozásán.

A kisantant állítólagos feltételei

Belgrád, jan. 14. A magyar kölesön ügyében teljes meggyőzéssel tárgyalnak a kisantant konferenciáján. A Magyarországra kiküldendő főmegbízotti személyre vonatkozólag felmerült kombinációkról Benes azt mondta, hogy azok minden alapot nélkülöznek. Belgrád, jan. 14. A külügyminiszterhez közelálló Vreme azt írta, hogy a külügyminiszterek megállapították azokban a feltételekben, amelyek mellett a magyar kölesönhöz hozzájárulnak. E feltételek értelmében Magyarországban el kell ismerni a békeszerződésben lefeleltetett határokat és azokat a határkiszáratásokat, amelyeket a kisantant államai követelnek. A 250 millió aranykoronás kölesönből semmit sem szabad felhasználni aktionai célokra. Magyarországnak köteleznie kell magát arra, hogy a Habsburgokat sohasem engedje a magyar trónra.

A kölesönről szóló jegyzőkönyv aláírásánál a kisantant államai közül fogják különleges kivánásukat. A román külügyminiszter azt kívánja, hogy Magyarország mondjon le a Szenci István koronázáshoz fűződő integritás eszméjéről és Erdélyben szüntessen be minden irredenta propagandát. Hasonló kívánása van Nincsi-nek is a Bántra vonatkozólag.

A kisantant kívánásait teljes felhatalmazással Benes fogja előadni.

Az olasz-jugoszláv szövetség

Belgrád, január 14. Az olasz-jugoszláv szerződésre vonatkozó tárgyalások már három hónapja intenzíven folytak a legnagyobb titokban. Sándor József külügyminiszterének és Mussoliniéknak a szerződés megkötése céljából kifejtett fáradozásait teljes mértékben támogatja Nincsi rövidesen tájékoztatni fog Mussolinival, vagy Romában, vagy Olaszország valamely nagyobb városában, talán Velencében, amikor a nyilvánosság előtt ünnepélyes keretek között fogják aláírni a szerződést. Erre az időpontra esik Sándor király római látogatása.

A belgrádi lapok ma már teljes nyilvánossággal arról írnak, hogy a két állam szorosabb gazdasági és katonai viszonyba kerül egymással. Azt írják, hogy a fülmei kérdést végre is ki kellett küszöbölni, nehogy nagyobb érdekük essenek áldozatul. A szerződés gondolata Nincsi és Mussolini között már Lausanneban fölmerült. A tárgyalások Mussolini, Pasic és Nincsi

csés között kurir útján bonyolították le. Amikor a tárgyalók már bizonyos mértékben előrehajadtak, Belgrádba érkezett Bordenó "ábrók, akik az olasz ügyvivővel együttesen tárgyalt az illetékes jugoszláv hatóságokkal. Magával a szerződéssel négy nap előtti lettek készen. A szerződés hét paragrausból áll.

Január 28-ára tüzték ki a harmadik kerületi képviselőválasztást

Nagy Vince vasárnap délelőtti tartja programbeszédét

A külügyminiszternek a III. kerületi választási elrendelő leírata szombaton délelőtti érkezett meg a polgármesteri hivatalhoz. Magoss György dr. polgármester, mint a központi választmány elnöke, vasárnap délelőtti-re összehívta a választást, amely előtt dr. Balla Bertalan th. tanácsnok ismertette a választás elrendelésével kapcsolatos ügyeket. A választás napját január 28-án, hétfőn állapították meg, választási elnöké dr. Czegléd Mihály nyugalmazott vármegyei tiszti főjegyzőt, helyettesé pedig dr. Radó Rezső kamarai főtitkárt választották meg. Az ajánlást ívek beadásának határidejét január 20-án déli 1 órára tüzték ki.

Szóba került a szesztilalom kérdése is, amelynek a választás megkezdése előtt 6 órával kell életbe lépnie és a választás befejezéséig tart. Véglegesen azonban nem döntöttek, mert most nem általános, hanem időközi választásról van szó, tehát kérdéses, hogy csak a III. kerületben, vagy a város egész területén kell-e elrendelni a szesztilalmat. A választási biztos és helyettese kijelöléséről a királyi tábla teljes ülése fog dönteni.

Nagy Vince Debreczenben

A polgárok és munkások szövetségében egyesült liberális és demokraták ellenzék és szociáldemokrata párt képviselőjelöltje, dr. Nagy Vince, ma este Debreczenbe érkezett. A lvaudvaon hívei várták és szeretettel és lelkesedéssel fogadták.

Megkezdődött az Ulain-pör főtárgyalása

Budapesti tudósítók jelentik:

A budapesti büntető törvényszék ma délelőtti kezdte meg Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő és társai büntetésének főtárgyalását. A törvényszék elnöke: Langer Jenő dr. kuriai bíró elnököl a főtárgyaláson, a büntető tanács tagjai: Korpády Zoltán dr. tanácselnök, tréfórábi bíró és Műhes Ignác dr. törvényszéki bíró, a vádat Mészner Tivadar dr. bír. ügyész képviseli.

A főtárgyalás megnyitása után Korpády táblabíró ismerteti a vádatot, amely lázadásra irányuló szövetségi bűntettével vádolja Ulain Ferencet, Bobula Titust és Szemere Bódit.

Ulain kihallgatása

Rézler Kornél dr. Ulain védője, Ulain vallomását bizonyos részére államérek szemérméjéről zárt tárgyalás elrendelését kéri. Az elnök u-

A belgrádi konferencia

Belgrád, január 14. Szombaton délután és vasárnap délelőtti a kisantant külügyminiszterei még egyes részletkérdéseket vitattak meg. A konferencia befejezése után Benes Nincsi-csésel tárgyalt. Szombat este és vasárnap délelőtti hosszabb tanácskozás volt Nincsi és Duca között és ennek során részletesen megbeszéltek a határkiszáratás ügyét Románia és Jugoszlávia között a Bányában.

Duca külügyminiszteri és neje a jugoszláv királyi pár kihallgatáson fogadta, amely rendkívül szíves volt. Vasárnap délután 4 óra 30 perckor a román delegáció visszautazott Bukarestbe.

A liberális és demokrá ellenzék és a szociáldemokrata párt nagyszerűen kiépített szervezetei már akcióba léptek, hogy jelöltük győzelmét biztosítsák. A Nagy Vince-párt iródaja holnap, kedden délután kezd meg működését a Hunyadi-utcai Fehér Ló-szálloda helyiségében. Nagy Vince dr. e hó 20-án, vasárnap délelőtti 10 órakor tartja meg programbeszédét az Arany Bika díszteremben tartandó nagygyűlés keretében. A harmadik kerület ellenzék polgársága nagy várakozással tekint a nagygyűlés elé, amely elsősorú politikai eseménynek ítélik. A képviselőjelöltek, dr. Nagy Vincén kívül ugyanis a parlamenti ellenzék számos kiváltsága fogja ismertetni a nagygyűlésen a politikai helyzetet, Rupert Rezső a Kossuth-párt elnöke, Hevymegi Kiss Pál, Rainbrecht Antal, Horváth Zoltán, Nagy Ernő, Cserty József, Peyer Károly, Farkas István, Pékler Emil, Hebel Ede, György Imre, Esztergályos János, Szeder Ferenc és Réhly Anna nemzetgyűlési képviselők.

Hommomay Tivadar is fellép

Ma délelőtti Debreczenbe érkezett Frühwirth Mátyás képviselő és itt bizalmas értekezletet tartott. Az értekezlet elhatározta, hogy megalakítja a keresztény gazdasági párt debreczeni csoportját. Január 16-án az előkészítő bizottság értekezletet tart, amelyen Homomay Tivadar nemzetgyűlési képviselőt fogja jelölni képviselőül a debreczeni harmadik kerületben.

Ulain kihallgatását

Ulain kijelenti, hogy a vádat megértette, nem érzi magát bűnösnek.

Elnök: Ügyvéd ur februárban a bajor mellékkormány... — Ulain: Mellékkormány nem volt. — Elnök: Ludendorffal és Hitlerrel mikor lépett először érintkezésbe? — Ulain: Egszer láttam ezeket az urakat. — Milyen ügyben járt külföldön? — Eppen februári utazásom részleteit óhajtom zárt tárgyaláson előadni.

Az elnök erre elrendeli a zárt tárgyalást.

Az útra megnyitott nyilvános tárgyaláson Ulain elmondja, hogy Döhmellel november 2-án ismerkedett meg Bobulánál, ugyanakkor találkozott először Szemerevel is. Bobula közölte

vele, hogy Döhmel a német nemzet szövetség kiküldöttje.

Elnök: Szóba került akkor bizonyos integrációs akció támogatás?

Ulain: Döhmel rögtön ezzel kezdte. A Kampbund ajánlólevelével igazolta magát, hogy őt küldték ki tárgyalni. A megbízók Ludendorff emberét voltak. Döhmel, aki mindenről tájékozva volt, elmondta, hogy a németek attól tartanak, hogy a csehek és franciák beérnek Németországba. Ezért ószi-szerű lenne, ha Magyarország Csehországot déli határán megtámadná.

Elnök: És mi történe Romániával és Jugoszláviával?

Ulain: Erről nem tárgyalunk. Szóba került, hogy mi a bajorokat élelmszerrel látók el. Ők pedig minkei legyverrel és katondval. Előbb 14.000 embernek Magyarországra való szállításáról esett szó, később Döhmel még az este felemelte ezt a számot 28.000-ra. Az akció megindításához tüzérseget is felajánlott.

Elnök: Gazdasági kérdésekről nem esett szó. — Ulain: De igen. — Elnök: Ki karolta fel a maga egészségében a tervet? — Ulain: Szemere is, Bobula is. Másodikán azzal jeleződött be a tárgyalás, hogy Hitlerrel és Ludendorffal számomra meghívást kell szerezni. Ötödiken este Döhmel kijelentette, — ragyogó arccal — hogy itt a levél. Ludendorff és Hitler 7-én este már hallandók is fogadni Münchenben. Döhmel ekkor egy szerződést írt elem. Bobulával csúmla ucébból, hogy künn Münchenben lassák, hogy itt komolyan dölköznek.

Elnök: Miért kellett aláírni?

Ulain: Döhmel felszította, Szemere kijelentette, hogy nem ir alá semmit. Bobula kérlette, hogy csak írjuk alá. En azt mondtam, alá is lehet írni, meg nem is.

Végül is minányian aláírják a kértől az egyik példányt. En — mondja Ulain — mikor a másodikat elém adták gondolkodni kezdem hogy lehetetlen, hogy a magyar állam nevében írjak alá ilyen fontos szerződést és aláírja egy amerikai állampolgár és egy orvos. En csak kompromittálni fogom magam. Kijelentem, hogy a második példányt nem írom alá. Az első odahaza a lakásomon egsemmittem, a másodikat pedig aláíratlanul magamhoz vettem, hogy kivigye Münchenbe.

Elnök: Mit tud az új kormánylistáról és egyebekről?

Ulain: Az én jelenlétemben kormánybuktatásról, kormánylistáról, hallgatóról, megszállási tervéről szó nem volt.

Az elnök megjegyzésére, hogy eddig vallomással szerint mindezeket utólag akarták a kormánnyal közölni. Ulain kijelenti, hogy ez már megszűbbmenő dolog volt. Haditervről, katonai segítségéről, magyar katonai alakulatok bevonásáról nem tud, sem pedig arról, hogy a híres kilencedik pont értelmében kormányváltásról volt szó.

Az elnök ezután ismerteti a mentelmi bizottság jelentését, majd a következő kérdést teszi fel: — Mik voltak azok a

különbös rendelkezés esenatok?

Ulain: A bajorok tüzérseget írték és különleges technikai csapatokat.

Ezzel Ulain kihallgatása befejeződött és Bobula Titusz került sorra. Bobula elmondja, hogy Szemere akivel alapításról tárgyalt, találkozt először Döhmellel. Döhmel kijelentette, hogy Hitler küldte őt Magyarországra kapcsolatot szerezni az együttműködésre. A cél az integrációs és a határmegvédőbiztonsági kérdések rendezése. A bajoroknak is ez a céljuk.

Elnök: Hogy vétek eri megváltoztatni?

Bobula: Szóba került, hogy a törökökkel, a bolgárokkal, a horvátokkal, az olaszokkal és a lengyelekkel is összekötötték keresünk oly célból, hogyha majd egy olyan európai helyzet alakulna, amelyben tervünk keresztülvitele eredményteljes kecsesget, megkezdhetjük a munkát.

Elnök: Fegyveresen vagy miképpen?
Bobula: Erre nem válaszolok, csak azt tárgyaláson vagyok hallandó vallani. Mi azt tartottuk volna szükségesnek, hogy

Hitler és Ludendorff személyesen jönnek Budapestre

Gazdasági kérdések is szóba kerültek, arról is szó volt, hogy mi értelmeztük a bajorokat.

A bíróság ekkor visszavonult tanácskozássra, hogy döntsem a zárt tárgyalás elrendelése felől.

Ezalatt Bobula Titusz és Ulain védője között hangos szóváltás támadt. — Amerikai állampolgár vagy te — mondja Bobulának a védő. Komolytalan politikusok vagytok. Vajaskenyérrel nem lehet visszaszerezni az integritást.

Tízperces tanácskozás után az elnök kihirdeti a bíróság döntését, amely szerint egy a vádlottak, mint Döhmel Frigyes tanúkihallgatásának tartamára kizárják a nyilvánosságot a tárgyalásról.

Háromnegyed 12 órára befejezték Bobula és Szemere kihallgatását. Ekkor az elnök szünetet rendelt el. — Szünet után szüneten zárt tárgyaláson megkezdtek Döhmel Frigyes tanúkihallgatását.

Szünet után ugyancsak zárt tárgyaláson megkezdtek Döhmel Frigyes tanúkihallgatását. Pontban két órákor a bíróság berekesztette a mai tárgyalást és annak folytatását holnap délelőtt 9 órára tűzte ki.

A holnapi tárgyalás elején zárt tárgyaláson tovább folytatják Döhmel kihallgatását. Döhmel ugyanis mai másciélorás tanúvallomását még nem fejezte be. Holnap a védők intéznek kérdéseket hozzá és a vádlottak teszik meg észrevételeiket a vallomásra. A holnapi tárgyalásra a bíróság tanúként beidézte dr. Hetényi főkapitányhelyettesét, Alföldi Jenőt és Gál Józsefet, akiknek elővezetését rendelték el a mai napon, mivel nem jelentek meg pontosan. Kihallgatják azonoskivül Trenkó Józsefet, Vikár Béát és Vázsonyi Jánost.

Székely Ferenc emlékezete

A Debreczeni Székely Társaság vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését a tagok nagy érdeklődése mellett. Dr. Dárkó Jenő elnöki megnyitójában rámutatott azokra a fontos feladatokra, melyek megoldása a legközelebbi jövőben a társaságra vár. Így legelső sorban a Keletmagyarországi Főiskolai Hallgatók debreczeni internátusát kell a társaságnak tovább fejlesztenie s a szükséges berendezéssel ellátni, másfelől pedig a Székely Társaságok Szövetségének főlevegényét kell a megvalósuláshoz közelebb vinni. Majd megemlékezett Bolyai Jánosról, a lángeszű székely matematikusról, aki száz esztendővel ezelőtt tette a geometriában korszakalkotó tudományos felfedezését.

A titkári és pénztári jelentések meghallgatása és tudomásulvétele után a közgyűlés egyhangú felkérésével tiszteletű tagjává választotta Barabás Samu nemzetgyűlési képviselőt, aki különösen az összeomlás után kifejtett nagyszerű propagandájával és egész közéleti működésével hervadhatatlan érdemeket szerzett magának az erdélyi magyarság ügye körül. A megüresedett főtitkári tisztra a közgyűlés dr. Tóth Endre kir. közjegyzőt, a titkári tisztra dr. Barts Jenő egyetemi gondnokot, ellenőrré Szakáts Mózes állampénztári igazgatót, jegyzővé dr. vitéz Vörtes Béla kereskedelmi akadémiai tanárt, a megüresedett választmányi tagsági helyekre pedig dr. Nagy István ügyvédet, dr. Szilvassy Zoltán máv. felügyelőt és Veverán György bankigazgatót választotta meg.

A közgyűlés utolsó pontja Bodor Gyula társelnök emlékebeszéde volt ótordai Székely Ferencről, a társaságnak memórián elhunyt alapítójáról és díszelnökéről. A kegyeletes megemlékezés után, mely ömörön és plasztikusan jellemezte az elhunytak közéletében álló markáns egyéniségét, lehullott a lepel néhai Székely Ferenc arcképéről, melyet id. Kovács János debreceni festőművész készített nagy gondnal és teljes hűséggel. Az arckép, mely immár a társaság helyiségét fogja díszíteni, a társaság három buzgó tagjának, Köllöte Gézának, Sidó Gézának és dr. Barts Jenőnek az ajándéka.

55 milliót lopott egy püspökladányi könyvelő

A püspökladányi csendőrség a múlt héten letartóztatta Neumann Aladár 22 éves magántisztviselőt, Walter Sámuel debreceni tojás- és baromfi-nagykereskedő püspökladányi telephelyének könyvelőjét, mert az a gyanu merült fel ellene, hogy az illető pénzeszközökből átkulcs segítségével 55 milliót lopott.

A lopást Walter Sámuelné fedezte fel. Amikor az üzleti főkönyveket átvizsgálta, észrevette, hogy a pénztári összegezésnél hibák vannak, sőt az egyes kiadási tételeket is hibásan írták be, úgy hogy a tényleges kiadásnál 5-6 millió koronával mindig több szerepelt a pénztári kimutatásban. A pénztárvizsgálat folyamán aztán kiderült, hogy 55 millió korona hiányzik. Walternek ekkor felelősségre vonták Neumannt, akire a könyvek vezetése volt bízva és számon kérték tőle a hiányzó 55 milliót. Neumann először tagadni próbált, de mikor eléje tárták a meghamisított kiadási összegeket és a hibás összeadásokat, beismerte, hogy az 55 milliót a pénzeszközökből, részletesen elbeszélte aztán, hogy közel két hónap óta lopkodja a pénztárt s az üzleti könyvek meghamisításával igyekezett leplezni a hiányt. A hamis összeadásoknál és a meghamisított kiadási összegeknél fennmaradó milliókat aztán minden egyes esetben kivette a pénzeszközökből, úgy hogy ott mindig csak az általa meghamisított pénztári kimutatásnak megfelelő összeg maradt. Arra a kérdésre, hogy hogyan tudott az állandóan zárva tartott pénzeszközökhöz jutni, azt felelte, hogy a pénztárkulcsot az egyik Walter-fütyöl szokta ellopni és miután a pénzt kivette a szekrényből, ismét visszahelyezte a fiatal Walter zsebébe.

Walter feleletét tett hűlen könyvelője ellen a csendőrségben, ahol Neumann Aladár részben megváltoztatta vallomását, amennyiben azt mondta, hogy egy talált lakatkulcsot hozzá részelt a pénztársekre nyitáshoz és így vette ki a pénzt. A csendőrök felszólítására előmutatta a kulcsot és kétszer egymásután ki is nyitotta vele a szekrényt. Érdekes, hogy a csendőrök is és a házbeliek is megpróbálták kinyitni a kulccsal a szekrényt, de hasztalan, a legnagyobb ügyesség mellett sem sikerült nekik azt a zárban megfordítani, a riokzatos kulcs csak Neumannnak engedelmességet és senki más nem tudta vele kinyitni a hatalmas pénzeszközöket.

Az ellopott 55 millió koronára vonatkozólag Neumann először megtagadott minden vallomást és csak annyit ismert be, hogy közel két milliót a debreceni kabarében mulatott el egy éjszaka a pénzről.

Letartóztatásának második napján Neumann azt vallotta a csendőrmester előtt, hogy az ellopott összeget Debrecenben lakó szüleinek adta át. Mikor azonban a csendőrök szembesítették a szüleit, megmásította vallomását és azt mondta, hogy az ellopott pénzből 50 milliót Püspökladányban a Walterék telepe mellett egy nagy kő alá rejtette el és csak azért mondta, hogy a szüleinek adta át, hogy időt nyerjen. A szembesítés után a csendőrök visszavitték Neumannt Püspökladányba és keresték a követ, de sem a követ, sem az 50 milliót nem találták. Másnap Neumann maga jelentkezett kihallgatásra és kitéleltette, hogy beismerő vallomást tesz, elmondta, hogy a pénzt debre-

cent ismerőseinél helyezte el. Meg is nevezte az egyik barátját, egy Herzog nevű kereskedelmi alkalmazottat, akinél állítólag 23 milliót helyezett el. A csendőrök a vallomás után ismét behozták Neumannt Debrecenbe és szembesítették a rendőrségen előállított Herzoggal, aki hallani sem akart a 25 millió koronáról. A szembesítés pillanatában Neumann könyves szemekkel kért bocsánatot Herzogtól, a miért ártatlanul bevádolta, majd ingerült hangon oda szökt a szembesítő rendőrtisztviselőhöz:

— Ne is követeljék tőlem többet, hogy hová tettem a pénzt, engem már ugysis megbüntettek, legalább a pénz maradjon meg, az én kezekben van!

A püspökladányi csendőrség a debreceni rendőrséggel karöltve erőlyes nyomozást indított annak kiderítésére, hogy hová tette Neumann az 55 milliót. Kihallgatták mindazokat, akikkel Neumann az utóbbi időkben érintkezett, de semmiféle eredményt nem tudtak elérni. A konokul tagadó Neumannt a csendőrök ma délelőtt be szállították a debreceni kir. törvényszék fogházába.

Hivatalos jelentés az Alföldi Brigádról

Ma délután a belügyminisztérium a következő hivatalos jelentést adta ki:

1. A Dioszeghy János által teljesített vizsgálat adatai szerint az úgynevezett *Alföldi Brigád* és a *bombamerényeztek közt csupán személyi kapcsolatról van szó*, de semmi adat nem merült fel arra, hogy a brigád, mint ilyen a merénylet előkészítésében résztvevő volna.
2. Azok a fantasztikus tervek, amelyek a kormány megbuktatásáról és katonai diktatúráról szólnak, csupán egy-két csongrádi és környékbeli utacsnyabb értelmi színvonalon álló ember tervezésének tekinthető.
3. Az *Alföldi Brigád*, amikor a bolsevizmus elleni védekezés szükségét megkívánja, még annak idején az 1920. évben az illetékes faktorok tudomásával szervezkedett és az ÉME. nemzetvédelmi osztályának egyik alakulatát képezte. Ezidőtájt ugyanis a rendőrség és csendőrség szervezetszerűsége folytán a kormányhatóság is szükségét látta annak, hogy a polgárságot a bolsevizmus ellen megszervezzék. Minthogy pedig időközben a törvényes karhatalmat kellőképp megszervezték, a kormány még a múlt évben elérkezettnek látta annak idejét, hogy ezeket az alakulatokat most már *feloszlassák*. Az ÉME. nemzetvédelmi osztálya és ezzel az Alföldi Brigád is 1923. október havában fel is oszlott, a felosztató belügyminiszteri rendelettel azonban Csongrádon és Szentesen az ÉME. nemzetvédelmi osztálya mint *„jó barátok köre”* most már illegális működést fejtett ki. A m. kir. kormány a legerélyesebb intézkedéseket megtette abban az irányban, hogy az ÉME. nemzetvédelmi osztálya vagy bármily egyéb alakulat bármilyen burkolt formában se

A Piac-utca legforgalmasabb pontján egy tágas, világos, különbejárta irodahelyiség telefonnal — kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Tőzsdeidő alatt állandó telefonösszeköttetésben áll a tőzsdetérmmel
HELLER TESTVÉREK értékpapírkereskedelmi irodája.
Értékpapírkereskedésben: **KULAI M. budapesti bankcéggel.**
Telefon 12-47. Piac-utca 68. Telefon 12-27.

állhasson fenn. Ezért a kormány érdeke alakulatok feloszlását a legszigorúbban ellenőrizni fogja és amennyiben bármilyen felosztott alakulat további működését megállapítaná, a szükséges intézkedéseket nyomban meg fogja tenni.

Ami pedig az Alföldi Brigádöt illeti, ha a kormány megállapítaná, hogy a vezetőség nem a kellő gondhajtotta végre, azt hatóság útton fogja likvidálni.

Újabb felfüggesztések az ÉME-plakát aláírása miatt

Az ÉME. ismeretes kiáltványával kapcsolatban a miniszterelnök intézkedésére az illetékes szakminiszterek megindították a fegyelmi vizsgálatot a nyílt levelet aláíró közítségviselők ellen és felfüggesztették *Zilahi Kiss Jenő* alpolgármestert, *Horváth Géza* múzeumi igazgatót és *Darányi Ferenc* miniszteri osztálytanácsost.

Zilahi Kiss Jenő esetében a fegyelmi vizsgálatot a fővárosi központi fegyelmi választmánya folytatja le, melynek elnöke *Terstyánszky Kálmán* kormánybiztos. Tekintettel arra, hogy a központi fegyelmi választmány tagjai sorában *Ill Csilléry András* is, aki a kiáltványt maga is aláírta, a keresztényi közéleti pártban azt hiszik, hogy a fegyelmi választmány *„igazolja”* az alpolgármester magatartását és fegyelmi ítélet kimondására nem lát majd okot fennforogni.

A fegyelmi választmány határozata azonban természetesen a belügyminiszter elé jut s a keresztényi közéleti párt tagjai el vannak készülve arra, hogy a belügyminiszter súlyos fegyelmi vétség címén az alpolgármesteri állásának elvesztésére ítéli. Hasonló súlyos bűntettre számítanak *Horváthnál* és *Darányinál* is.

A külföldi valuták korona-értéke

Budapest, január 14. A budapesti kir. törvényszék ítélbírái 1923. december 21-ik napján tartott ülésükben a külföldi valuták devizák magyar korona értékének megállapítása tárgyában a következő megállapodásra jutottak:

A budapesti kir. törvényszék ítélbírái mindazokban az esetekben, amelyekben a külföldi valuták magyar korona értékének megállapítása szükséges, a külföldi valutának a devizaközpont elszámolási módzatai szerinti megállapított magyar korona ellenértéket veszi figyelembe. Amennyiben a devizák lejárt napjához képest kell megállapítani a magyar korona ellenértékét, úgy a lejárt napján érvényes elszámolási módzat az irányadó. Amennyiben pedig a fizetési nap szerint kell megállapítani az értéket, úgy a fizetés napját megelőző napon érvényes elszámolási módzatot kell alapul venni. Az elszámolási módzat megállapítására nézve a devizaközpont igazolványa az irányadó, amelyet a devizaközpont a feleknek közvetlen kérésükre akadály nélkül kiszolgált. (Videken a m. kir. államjegyzőzet főkönyv útján.)

Cours de lettres Françaises

en quinze leçons. Une leçon de diction d'examen. Une leçon: L'art d'écrire. Cinq leçons: Traitement raisonné et exercices des divers genres de style. Styles épistolaire, poétique, dramatique, politique et diplomatique. Style du journaliste. Une leçon: Les romans. Deux leçons: La poésie, règles de versification, déclamation. Deux leçons: L'éloquence et le discours. Deux leçons: Histoire littéraire. Une leçon: La langue et le caractère d'un peuple. *Le cours commencera le 21 janvier.* Pour y prendre part pas besoin de parler couramment la langue il suffit de la comprendre. Le nombre des participants est strictement limité. Se faire inscrire jusqu'au 20. janvier, de midi à 2 h. chez Pétervári Au Blanc-Béthy, 1-er étage sur le rue. 19. Piac-utca. Frais: 50 mille couronnes à l'inscription, 20 mille cour. par leçon. La même on peut s'inscrire à un cours de conversation.

Frank Sándor
nődivatháza, Piac-utca 42.
Alkalmi vásár
Mélyen leszállított árak!
Divat s köpeny szíves 280,000
Szíves velour kabát p émes 500,000 koronától
Szörme kabát h szü 950,000 koronától
Bársony kabát hosszú 600,000 koronától
Délutáni ruhák gyapjaszövetből legújabb divat 220,000
Délutáni s lyón ru- és előcsordú tűzre szívesből 280,000
Pong olak prima fanelből 65,000 koronától
Boák remek választékban.

Ált. köszénbánya 2550-2700, Móri szén 38-42, Nagybányai 250-270, Sajóköndői 20-23, Salgó 623-655, Unió bánya 27-31, Urikányi 825-860, Cseppel tégl. 26-26.5.

Nyomdák

Athenaeum 240-250, Franklin 215-225, Globus 53-55, Révai 71-75, Rigler 95-100, Stephaneum 9-11, Fővárosi 19, Újságrizem 18.

Vasművek

Bródi mag. 66-73, Csáky 28-31, Gazd. gpgy. 140-150, Pábián ex 13-15.5, Pegyver 1425-2525, Frankl 128-138, Gan-Danubius 4450-4900, Ganz vill. 2280-2425, Gép és vasút 130-145, Hofherr 187-205, Kaszab 55-57, Kissling 22-26, Kühne 71-75, Láng 160-180, Lipták 21-24, Mág 59-65, Magv. acél 258-270, Magyarbánya 175-185, Lámpa 230-250, Mérleg 40-42, Motorgyár 53-58, Ólomárnyvár 28-35, Chaudó 170-185, Vagyipar 37-40, Waggony. 92.5-98, Palángy 20, Rex Lloyd 12.5-14.5, Rima 132-144, Roesebaum 57-70, Rothmüller 24-25.5, Schlick 112-120, Schuller 45-55, Teudloff 100, Unifas 15, Vulkán 185-197, Wörner 20-22.5.

Falpar

Merkurfa 13-14.5, Dunaharaszti 12-13, Formir 22-24, Guffmann 665-670, Hazai faterm. 169-170, Hóni fa 13.25-13.5, Körösbányai 8-8.3, Kronberger 16-18, Lignum 125-130, Hítel fa 39-43, Erdő 9.5-10.25, M. Lloyd 140-145, Malomsokly 15-16, Nemzeti fa 230-240, Lichtig 8400-9100, Ófa 605-630, Rézbányai 145-165, Slavonia 79-104, Thék 55, Nasici 2050-2225, Vikt. butor 13-15, Zabotai 138-150, Zentai 175.

Közlekedés

Adria 560-570, Atlantica 48.5-52, Levante 190-220, MFTR 400-440, Bur 37-42, Miskolci 43-45, Közúti 41-46, Városi 58-68, Déli 103-108, Nova 140-149, Államvasút 406-410, Trust 118-128.

Cukorgyárak

Délcukor 470-495, Horv. cukor 700, Cukoripar 3150-3450, Georgia 590-635, Mezőh. 388-420, Summer 1600.

Élelmiszerek

Oceán 44.5-49, Cinner 7800-8500, Szalámi 61-18, Pilsbóki 23.5-25, Tokaji bor 50-55, Halkeresk. 31-32.

Gáz, Villamos

Izzó 725-780, Just izzó 11-12.5, Vasm. vill. 53-55, Ált. gáz 19-21, Auer 335-340, Phöbus 51-53.

Olajok

Olajpár 78-82, Mar. petr. 115.

Sör és szesz

Fővárosi sör 26-30, Királysör 62-68, Kőb. p. sör 350-360, Pannónia s. 17-18, Temsi sör 125-150, Baróti sz. 14-16, Keg. Coon 22.5-24, Rézvérsör 165-175, Tem. szesz 115-120, Gschwinkl 280-290, Krausz 80-89.

Szállodák

Royal-szálloda 135-150, Egisz. 58.75-63, Ligetszanat. 21-23, Lukács fürdő 11.75-13.

Textil

M. Kender 100-105, Szegedi kend. 380-410, Unio textil 19-22, Gyapjúmosó 78-86, Szöv. és kötő 58-62, W. Textil 20-22.5, Goldberger 92-98, Karton 96-104, Pamutipar 230-250, Györfi textil 23-35.

Vegyipar

Spódius 190-200, Flóra 195-210, Hung. mlt. 228-240, Szikra 80-85, Wander 20.5-32, Chinoim. 34-36, Danica 120-135, Diana 9.5-10.5, Keleti Murányi 48, Klein és fia 12.75-13.5, Török 20-22.

Apróhirdetés

legolcsóbb a Debreczeni Független Újságban

Terítse az Apróhirdetéseit ide

Külföntélek

Dorogi 30-33, Dunántúli 60-63, Felten 970-990, Gummi 200-227, Interrexim 37-38, Telefon 165-180, Unio szính. 30-34, Szolnoki 12.5-13.5, Zagyvapálfalvai 57-65, Bárdi 14.75-15.5, Királyautó 10-11, Bóni 103-110, Brassói 370-380, Corvin film 17.25-18, Hangyaipar 32-35, Östermelő 255-280.

Az utótródszén

a zárlati időpontban érvényben volt irányzat folytatódott és elégtelen forgalom volt, mert a kontrenin eladásai és a realizációs eltolódások következtében kínálatra került áru a spekuláció könnyen fölverte és így az árlemorzsolódás csak jelentéktelen arányú volt.

Tájékoztató ártíriamok ezer koronákban:

Angol-magyar 94.5, Hazai 230-235, Hermes 92, Magyar hitel 618-620, Leszámlító 117-118, Olasz 32-32.5, Városi 14, Merkur 26, Osztr. hitel 162, Keresk. b. 1355, Lloyd 18.75, Amerikai régi 19.5, Amerikai új 18.5, Belvárosi 45, Egves. Föv. 233, Államias 200, Mokár 208, Pest hazai 4500, Ált. bank 17.

Bors-miskolci 130, Concordia 87, Bpesti 110, Hungaria 105, Transdanubia 85, Back 90 pénz.

Borsodi szén 130, Drasche 360, Magnesit 3200, Aszfalt 60, Készén 2550, Nagybányai 255, Galgó 620, Móri szén 42.

Athenaeum 245, Franklin 225, Újságrizem 18, Révai 70 pénz.

Pegyver 1415-1425, Ganz-Danub. 4500-4550, Ganz VFL 2280, Kistarcsai 128-130, Kühne 71, Mág 58-59, Rima 132, Schlick 111.

Baróti 14, Bóni 100, Danica 130, Gyapjú 80, Papír 45, Rézvérsör 265, Just 11.65, Gschwinkl 280-282, Telefoni 170, Mezőh. cukor 392, Cinner 8.

Merkur fa 13.5, Hazai fa 165, Lignum 125, Malomsokly 155, Lichtig 8.7, Ófa 595, Nasici 2025, Viktória 14, Hittelfa 40.

Déli 102-104, Nova 138, Államvasút 390-405, MFTR 406, Tröszt 115-117.

A közpénzt

ma legyezték először hivatalosan és ez éreztette is hatását. Korlátlanul állított pénz rendelkezésre olyan alacsony ártíriamom, amellyel a mai forgalmat ellátás nélkül nem lehetett volna lebonyolítani. A mai kereslet elég élénk volt. A hitelpénz kamatfába 1.75-1.85 körül mozgott. Promt-pénzben nem volt üzlet.

Az aranyermék piacán

20 koronás arany 156-162 ezer, Napoleon 145-149 ezer, kazású korona 2900-3000, színtarany kilója 24.5 millió, színezüst kilója 760 ezer korona.

A devizaközpont árfolyamai

Table with exchange rates for various currencies: Napoleoni (102000), Angol font (125700), Dollár (29500), Francia frank (1370), Lira (1300), Belgrád, dinár (332), Brüsszel, b. frank (1235), Amst. holl. frt (11040), Bukarest, lei (150), London (125400), Milano (1290), Páris (1355), Prága, sv. frank (5100), Bécs, osztr. korona (0.4130), Szófia, leva (210), Newyork (29400).

Pelfüggesztettek a tiszavidéki buza legyzését

Az árjegyző bizottság egyelőre felfüggesztette a tiszavidéki buza legyzését. Frey tanácsos hirtelenséggel, hogy állomási kötések fordultak elő 1275 koronával, a budapesti legyzés azonban csak 1270 korona. Tekintettel arra, hogy Budapesten tiszavidéki buzában kötések nem jönnek létre az árjegyző bizottság azt a propositióra tette, hogy a tiszavidéki buza legyzését töröljék. Erre vonatkozólag az árjegyző bizottság megkérdezte a tanácsot. Egyelőre a következő árak vannak megállapítva: 76 kilós fehérmezzel és tiszavidéki buza 1240-250, 79

kilós fehérmezzel és pestvidéki buza 1260-70, rozsa és takarmányárpa 980-1010, sörárpa 1020-50, köles 875-900, zab 1050-60, fengeri 980-1000, repce 2250-300, korpá 640-50, Magvak változatlanok.

NYILTÉR

Alkalmi olcsó szörmehét a Lipcsei Szörmeházban Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldal.

ÉRTESÍTÉS. FELDHEIM IMRE Kossuth-u. 6. posztóházában Tiszta gyapjuszövetek 75,000 K-tól. Velourok minden színben 85,000 K.

Rózsa- és hópehely burgonya kapható Központi Éléstár Miklós-utca 2. Apolló mozival szemben.

Győződjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövet legjobban minőségben és legolcsóbban Feldheim Dezsőné szereshető be Piac-utca 67. Telefon 11-05.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

SZÖRMERUHÁIT legolcsóbban a legújabb divat szerint alakíthatja, javíthatja és beszeresheti KÖVÁRI szücsnél, Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

Ócska ólmos kisebb-nagyobb mennyiségben megas áron veszek ONÓDI GYULA épületkezelési és ólomhuzalgyártási vállalata Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

Takaréktűzhelyek leggyorsabbidő leideszebb kivitelűg készen nagy választékban raktaron Bihary Gábor műlakatos, Miklós-utca 18.

LEGSZEBB KALAP LEGOLCSÓBBAN HERMAN FRIEDMANN PIAC-UTCA 10.

Tőzsdei megbízásokat a tőzsdeidő alatt is a legelőnyösebben febonyolít Eneman Herman értékpapírkereskedő Debreczen, Hatvan-u. 15. Telefonszám: 827.

Értesítés. Tisztelettel értesitem n. b. vevőimet, hogy fűző-üzletemet kibővítettem kötött-, szövött- és mindenféle rövidáru cikkekekkel. Harisnyák, keztük minden színben a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. Árunk igen olcsók. Tisztelettel Horovitz József Szent Anna 2.

Női modellkalapok legolcsóbban beszereshetők Modern előnyomda Kézi hímzést, ajorozást, köstet, filozést, mindennemű kézimunkák mintározást vállalja LAUER IRÉN női kalap- és kézimunka szalon Rákóczi-utca 9.

KLEIN MÓR bádigos és palatédömester Széchenyi-utca 50. Palatető ujonnan fedését, javítását és épületcsatornázást vállalja.

Alkalmi vásár a Parfumerie Ilonában Gyönyörű parfüm-, manicur- és fésülkázattak. Litoros és féllitoros kölnivizek, valódi francia szappanok mélyen leszállított áron szereshetők be a Parfumerie Ilonában Szent Anna-utca 1. sz. a. Mielőtt ajándékot venne, feltétlen tekintse meg raktárunkat és árunkat.

Tűzifa a legolcsóbban beszereshető Jancsó Kálmán és Társai asztalosárnyagárban Bárczi-u. 3. Telefon 10-35.

Száraz tűzifa

aprítva vagy hasábosan házhoz szállítva, valamint vagontelepekben legolcsóbban beszerezhető

Békési és Löw
cégnél Bánffy-u. 4. szám
(„Hungaria”-malom mellett)

Telefonszám: 945.

TURUL
cipőraktár

Tapasztaltuk, hogy az ottani n. é. vevőközönség az **occasio árut** szívesen fogadta, miért is utasítjuk, hogy még raktáron levő **occasio cipőket** az előírt olcsó árban **utolsó párig árusítsa ki.**

Turul központ
Budapest.

Máthéi János
vizvezeték-szerelőmester

készít vizvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a székbe vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, ülökádák, használt kútszék, 1000 és 1800 literes víztartályok. Telefon 3-21.

Lakozott réz és nikkel
LŐSZERSZÁMVEHETŐ,
Tömör és préselt
BUTORVERÉTEK,
építésvásalások
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Alkalmi ajándéknak

1 db női kötény, melles 16000 K
1 db női kötény, fél 12000 K
Női ing 18-20000 K
Férfi ing 18-20000 K
Lábravalók 12-14-16000 K

RÉVÉSZ Áruházban Csapó-u. 21.

Heti előjegyzési
és fali**NAPTÁRAK**

mindenféle kivitelben,
valamint a létező összes

KALENDÁRIUMOK

kaphatók

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai r.-t.
könyvkereskedésében.

Alkalmi ajándéktárgyak

ugy bel- mint a külföldi
illatszerek és szappanok stb.
nagy választékban beérkeztek a
KORZÓ drogueriába Piac-u. 42.

Likőrökhöz, krémekhez, tortákhoz
kiváló
minőségű **ESSENTIÁK**

Likőrelőíratok minden üveghez mellékelve.

Dr. Rex Drogueria Városház-épület.

Megkezdődött a
nagy harisnyavásár!

Lantos Csipkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

**DEBRECZENI ÜVEGCISISZOLÓ ÉS TÜKÖR-
ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF**

Debreczen, Csapó-u. 19. — Telefon: 13-01.

Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz
Tanulókat fizetéssel felvesz.

Mielőtt bevásárol

kartont, vásznat, kanavászt, zophirt, férfi- és női ruhaszövetet és fehérműt, rövid- és kötött árut, női, férfi és gyermekharisnyákat, hímző és kötő pamutokat

fontos érdeke
hogy felkeresse

Kövér és Róth nődivatházat

Csapó-utca 37. Burgundia sarok.
Szövet maradékok mélyen leszállított árban.

A régi színű bálí és alkalmi ruhákat
divat színre festi és vegyileg tisztítja

BIRÓ

Arany Bika-udvar. (Mozi-bejárat.)

Sütőde-átvétel.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Gyár-utca 4. sz. alatti Acher-féle sütődét a mai napon átvettem. Tisztelettel kérem a n. é. közönség további b. pártfogását.

Tisztelettel
Klór József
sütőmester.

Naponta friss házikenyér kapható.
Megrendeléseket hazaszállítok.

Kenyérsütés reggel 8, délelőtt 11, délután 2 órakor.

Hegedüs
áruház
Szent Anna-utca
5.**Szenzációs**
olcsó árajánlata!

Béles- és ruhaszem már 33000 K-tól	
Papillon Japóné	47900
Trikóselyom 160 cm. sz.	69000
Creme de schine	73000
Angol kabát velour	79000
Férfi ruhaszövetek	33000
Női	14900
„ csik v. kockas	27000
„ sima szinek	19000
Francia szaten és libetok	15500
Színes olothok	23500
Kötény lüszterek	27000
Francia volleok	3500
batistok	7500
Kefengye schifonok	7900
„ vásznak	8900
Női harisnyák	3600
Férfi zoknik	2750

Gyermekharisnyák.
Fehérmű batistok.
Virágos paplan szatenok.

Óriási választék!
Olcsó árak!

Szücsműhelyemben

mindenféle alakítások és javítások, ugyazintén kész árak legolcsóbban kaphatók

ALTMANN szücs,

Miklós-u. 22. Cégre tessék figyelni.

LINOLEUM-ÁRUHÁZBAN

valódi kézimunka torontáli függöny, nagy szőnyeg, üszekötő és sezlontakarók legújabb mintákban. Duplaagyterítők és függönyök tül és ettamin anyagból gyönyörű mintákban nagy választékban.

Futószőnyegek

Jó minőségben 85 cm. széles K 15,500-tól. Jó minőségben 90 cm. széles K 22,500-tól és minden minőségben, nyírott nagy szőnyegek minden nagyságban.

Linoleum

Különféle gyönyörű virágos, perzsa és parkett mintában.
87 cm. széles K 23,000 — 87 cm. széles K 30,000 —
150 cm. széles K 37,000 — 200 cm. széles K 60,000 —
Vastag linoleumok stantott mintáival 200 cm. szélességben, nagy választékban.

Sár-, hócipők és házcipők gyári lerakata. Gummikabátok óriási választékban

HAAS LIPÓT cégnél, Ferencz József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon: 9-68.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további szög 30 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további szög 50 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

POSTA

Hölgyeim!
Keresztény kisebb-magyaráz tulajdonosa, állami csi és tisztviselő budapesti ingatlanforgalmi iroda tulajdonosa, fővárosi hangyaszövetkezet vezetője és számtalan előkelő ur-emberek nősülnének. Forduljanak teljes bizalommal Daróczy Pálné-hoz, Arany János-utca 15.

VÉTEL

Aranyat,
szűrt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárolunk. Kátai ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhöz megy. Telefonszám 624.

Klein Béla
őskövés-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

Fizet:
Csontért ki önként 300 koronát. Kovácsot vásárt 300 koronát. Kovácsoknak használatát ad 600 kor.-ért.

ELADÁS

Schmoll pasztát
olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

Zománcozott háló, egy konyhabutor, teljesen új és egy cimbalom eladó. Liszka, Bethlen-utca 27.

Száraz tűzifa
hasábos és felvágott, — retorta faszén és kőszén állandóan legolcsóbban kapható Grünfeldnél, — Csapó-utca 16.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedelfemez, cementlap, kutyűrük, beton-kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvere cementárúgyárában, Károly Ferenc József ut. 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Kész hálószobák
bőherre zománcozva és más vegyes butorok állandóan kaphatók. Grósz Sámuel, Domb-u. 20.

Kész
hepcserék, plüsch, szövet, bőrvaszon diványok, afrikai löszor matracok, szalon és bőrgarnitúrák. Javításokat jutányosan készít Prézcs Kárpitos, Hatvan-utca 41.

Betoncserép

váló tartos, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrük, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárában Debreczen, Kishegyesi-ut. 2. Kiszállomás mellett. Telefon 307.

Retorta bükkszén

Belföldi és porosz kőszén, kővacs kőszén, hasábos és aprított tűzifa Gabanyi Sándor utóda cegnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Száraz tűzifát
legolcsóbban azonnal házhöz szállít Unio fa-telep, Ispolytelep 1. Telefon 779.

Butorokat
a legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. Bérházi butorüzletében szeresheti be.

Bázisulandók
Hgyemébe! Mielőtt butorait beszerezne, tekintse meg Leikovits butorárúházat, Simonffy-utca 6. Nemzeti kávéház mellett.

Hátok, ebéditők
legolcsóbban Weisz busrosnál, Simonffy-u. 34.

Köszén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bánya: Disznó-norvát, Kazincz és Kurityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Kész hepcserék
plüsch szövet, bőrvaszon diványok, afrikai löszor matracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenszky Kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítenek.

Bészler és David
vaskereskedés a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

Csapó-utca 67.
Ballint József sztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Izletes
házikoszt olcsó árban kapható. Aranyiné, Realisola-utca 6.

Rovid zongora
kétúzó gyártmány eladó. Bovebbet József kir. herczeg-utca 57.

Két
irodahelyiség, slatta két pince raktár, lötvönalton átadó. Felvilágosítást ad ügyvédi iroda, Simonffy-utca 2.

KERESLET

Aranyat,
szűrt, brilliánsot, zálogcedulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

A körpön ban
egy vagy két flatalemberek intelligens izri családnál butorozott utcai szoba kiadó. Esetleg teljes ellátás. Cim a kiadónivalban.

A Nádudvari
Hangya Szövetkezet felméréshez megírt ható, óvadékkal rendelkező kiszolgálónál kees, % javadalmazással. Ajánlatok fenti szövetkezetnek küldendők.

VEGYES

Pálinkafőző üstök,
mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. rycska vörösrézt napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Villamos
gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez legkomplikáltabb kivitelben is. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára.

Villamos
csengő berendezését jótállással készíti és javítja sz Elekra villamosági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Debreczeni Üvegesítő Tükörárúgyár
Rothmann Adolf Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tüköröveket vesz. Tanulókat fizetéssel felvesz.

Borzéki
fényképezési műterme Ferencz József ut. 38. Olcsó árakban, szép kivitelű képekben állandóan vezet.

Értesítés.

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy műhelyemet és lakásomat Miklós-utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem.

Tisztelettel
Gyenes Antal
vízvezetékészkező.
Telefon 937.

Kun József
kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

Ruhafestést,

vegyszerrel, gellér, kézzel hófehér mosásvasalást legolcsóbban készít — mert nem fizet milión bért — Wachta Róbert ruhafestő, vegyértítelő, gézmosságára Simonffy-utca 55., saját ház. Tisztviselőknek arrendemény.

Elektra
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895

Szombat este
Arany János-utca 13. szám alól Piac u. 97. sz. alól
elvezett egy korál függő,
aki megtalálja, a Arany János-utca 13. szám alól beszolgáltatja, 10,000 K jutalmat kap.

Munkált óras
szakszerűen és meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-utca 36 sz.

Thesa
csipketafolyamot jövő hó lején megnyitóm. Erdők ördök „N zsalit” virágcsarnokban felvilágosítást kapnak.

Ócska
ólmot vesz
vesz
Hegedüs és Sándor
r.-t. Piac-utca 49.

ALKALMI
legszóbb
ajándékok
kaphatók
Dr. Hegedüs
Gyermekdivatházában
Simonffy-u. 2.

Borseprüt

legmagasabb áron vásárolok.

Préseléshez

lenzsákat díjmentesen kölcsönadok.
Führer Miksa és Fia cég
megbízottja:
BERGER ADOLF
Piac-utca 66.

LEGOLCSÓBB

GYAPJUSZÖVETEK
ÉS NOI VELOUROK
WEISZ IGNÁC
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

SIRKÖVEK

minden minőségben, működő és olcsón beszerezhetőek
Hunyadi-utca 14
Debreczeni Működgyár R.-T.
városi lerakata.

Fehérnemű készítés.

DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT
Széchenyi-utca 30. sz.
Féltelt helyet:
Szilágyi Lajos cég Széchenyi-utca 30.
Havas harisnyaház Bádogos-utca 1.
Reklám Áruház Szent Anna-utca 6.

KOSZTPÉNZT

kihelyezésre elfogad.
időben feladott **TÖZSÉGI MEGBIZÁSOKAT**
legelőnyösebben effektuál,
VIDÉRI MEGBIZÁSOKAT pontosan teljesít a Magyar Kültisztviselők s Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Rt Budapest, VII., Rákóczi-ut 76.
Telefon: József 60-40, József 135-32.
Sürgőyelem: Cobdenbank.

30 vagon elsőrendű

bükk
hasáb-tűzifa
ab Kaba állomás eladó.
Cím: Fekereskedelmi és gazdasági r.-t. KABA.

KEZTYÜK, SCHÖN SÁNDOR

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrű, valamint szövött keztük a legújabb divat szerint óriási választékban
keztük, kötszer és orvosi műszertárban
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

Nagy gyapjuszövet raktár meglepő olcsón
Modorú öltözék télikabátok, bu d k szalon- és sportruhák mérték után elsőrendű ki **BIHARI ZSI-MOND** posztóruházban, Piac-utca 16. vitelben készülnek Alföldi T. karék-palota. Telefon 529.

Alföldi könyv- és papirkereskedés

ismét megnyit Batthyány-u. e.
ÜZLETIKÖNYVEK
FORGALMI ADÓKÖNYVEK
mindenféle rovatozással, valamint gyorsfűzők, irat- és számlarendezők és mindenféle egyéb irodai felszerelések legnagyobb választékban kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
R.-T. üzleti könyvek gyárában.
Piac-utca 34. sz. Telefon 54. sz.